POTYCZKI MATEMATYCZNE - CZECHY


GRANIASTOSŁUPY – KLASA II GIMNAZJUM
Zad. 1. 
Sześcian, którego krawędź ma długość równą 8 cm, oraz prostopadłościan, którego podstawą jest kwadrat o boku długości 6 cm, mają równe pola powierzchni całkowitej. Oblicz wysokość prostopadłościanu.

Zad. 2. 
Dany jest graniastosłup, którego wysokość jest równa 1/4+9,75, a podstawą jest trójkąt równoboczny o obwodzie równym 4,5 *4. Oblicz pole powierzchni bocznej tego graniastosłupa.

Zad. 3. 
Długości krawędzi prostopadłościanu pozostają do siebie w stosunku 2:3:5. Najkrótsza krawędź ma długość 100*0,04. Oblicz pole powierzchni całkowitej 
i objętość tego prostopadłościanu.

Zad. 4. 
Dany jest graniastosłup, którego podstawą jest trapez równoramienny ABCD, 
w którym IABI=16 cm, IADI=6 cm, kąt przy wierzchołku A ma 60 stopni. Wysokość bryły wynosi 10 cm. Oblicz pole powierzchni bocznej tego graniastosłupa.

Zad. 5. 
W graniastosłupie prawidłowym czworokątnym o krawędzi podstawy a=6 cm, przekątne bryły przecinają się pod kątem 60 stopni. Oblicz pole powierzchni całkowitej i objętość tej bryły. Rozpatrz dwa przypadki.

Zad. 6. 
Cukierek w kształcie sześcianu o krawędzi 1 cm oblano czekoladą o powierzchni grubości 2 mm. Ile czekolady zużyto na oblanie 100 takich cukierków?

Zad. 7. 
W sześcianie o krawędzi 6 cm od każdego wierzchołka odmierzono na krawędziach  odcinki po 2 cm, a następnie ich końce połączono odcinkami i powstałe w ten sposób naroża odcięto. Oblicz pole powierzchni całkowitej i objętość powstałej bryły.

Zad. 8.
Do akwarium, którego podstawą jest prostokąt o wymiarach 5 dm x 0,3 m wrzucono kamień o objętości 150 cm3. O ile mm podniesie się poziom wody w akwarium?

Zad. 9.
Jaka objętość powietrza znajduje się w namiocie o długości 3 m, szerokości 1,6 m
 i wysokości 1,5m? 

Kształt namiotu przedstawia rysunek obok.[image: image1.png]



Zad. 10.
W prostopadłościennym naczyniu o podstawie prostokąta o wymiarach 
20 cm x 14 cm i wysokości 10 cm woda sięga do połowy wysokości naczynia. 
Ile litrów wody należy dolać, by woda zajmowała 70% objętości naczynia?

Zad. 11.
Pole powierzchni graniastosłupa prawidłowego sześciokątnego jest równe 144[image: image2.png]


, a krawędź podstawy ma długość 6. Oblicz długość przekątnej ściany bocznej.

Zad. 12.
Różnica długości dłuższej i krótszej przekątnej graniastosłupa prawidłowego sześciokątnego o równych wszystkich krawędziach wynosi 100 m. Jaka jest długość krawędzi tego graniastosłupa?
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